Тест по теме «Органическая химия»
Часть А.
В заданиях части А только один из предложенных вариантов ответов является верным. При выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой по правилам математического округления.
А1. Масса молекулы некоторого углеводорода составляет 1,2948∙10-25 кг. Этим углеводородом может быть:
1. пропин
2. бензол
3. изопрен
4. полиэтилен
А2. Назовите по систематической номенклатуре вещество строения

 
1. гептен-2
2. транс-2,3,4-триметилбутен-2
3. цис-3,4-диметилпентен-3
4. 2,3-диметилпентен-2

А3. По химическим свойствам полиэтилен наиболее схож с:
1. белками
2. алкенами
3. спиртами
4. алканами
А4. Для получения синтетического каучука можно использовать:
1. 2-метилбутадиен-1,3
2. целлюлозу
3. фенол
4. этен
А5. Качественной на присутствие двойной или тройной связи между атомами углерода в молекулах органических веществ является реакция:
1. с хлоридом железа (III)
2. бромной водой
3. со свежеосажденным гидроксидом меди (II)
4. с аммиачным раствором оксида серебра (I)
А6. К промышленным способам получения этанола относится реакция по схеме: 

1. 

2. 

3. 

4. 

А7. Схеме превращений  
может соответствовать ряд веществ:
1. метан, бромметан, метанол
2. этан, этен, ацетилен
3. бутан, бутадиен-1,3, бутадиеновый каучук
4. гексан, бензол, хлорбензол
А8. Укажите модель молекулы уксусной кислоты: 
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А9. В жидком или твердом состоянии межмолекулярные водородные связи образуют: 
а) NH2CH2COOH          б) СН2О              в) С2H5OH                   г) C2H5NH2
1. а,в,г
2. а,б,в
3. б,в,г
4. а,б,в,г
А10. Укажите уравнение реакции щелочного гидролиза этилформиата:
1. C2H5Br + NaOH → C2H5OH + NaBr
2. HCOOC2H5 + KOH → HCOOK + C2H5OH
3. C6H5OH + LiOH → C6H5OLi + H2O
4. CH3COOCH3 + NaOH →CH3COONa + CH3OH
А11. Свежеосажденный гидроксид меди (II) не используют для качественного определения:
1. глицерина
2. глюкозы
3. метаналя
4. этанола
А12. Изомеры не могут отличаться между собой:
1. химическими свойствами
2. строением молекул
3. физическими свойствами
4. молекулярной формулой
А13. При добавлении к топливу не повышает его октановое число:
1. тетраэтилсвинец
2. кумол
3. изооктан
4. гептан
А14. При полном гидролизе изображенного ниже пептида  можно получить аминокислоты:
[image: C:\Users\admin\Pictures\Олимпиада 2016\10 кл\А37.png]
1. валин, лизин, глицин, цистеин
2. фенилаланин, глицин, глутаминовая кислота, цистеин
3. глутаминовая кислота, тирозин, серин, глицин, фенилаланин
4. аланин, серин, тирозин, лизин, глицин
А15. Укажите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ Б и Д для цепочки превращений по схеме:  
[image: C:\Users\admin\Pictures\Олимпиада 2016\10 кл\В5.png]
Часть В.
В заданиях части В при выполнении расчетных заданий в промежуточных вычислениях округляйте числа до третьего знака после запятой, а конечный ответ – до целого значения по правилам математического округления. Единицы измерения числовых величин в ответах не указывайте.
В1. Белое аморфное вещество А, нерастворимое в холодной и набухающее в горячей воде, при действии раствора иода дает синее окрашивание. В организме человека А подвергается гидролизу и образует в качестве конечного продукта вещество Б, которое в процессе тканевого дыхания расщепляется до газообразного при обычных условиях вещества В и жидкости Г. Действие некоторых ферментов на вещество Б также приводит к образованию газа В и органической жидкости Д, которая при окислении может превратиться в жидкость Е, 5-9%–ые растворы которой применяют в быту в пищевых целях. Определите описанные вещества. В ответе укажите сумму молярных масс (г/моль) веществ Б и Е.
В2. В четырех пронумерованных пробирках  находятся органические вещества. О них известно следующее:
- при добавлению к содержимому  пробирок №1 и №3 раствора щелочи, а затем раствора CuSO4 в пробирке №1 наблюдается фиолетовое окрашивание, в пробирке №3 образуется раствор ярко-синего цвета;
- при добавлению к содержимому  пробирок №2 и №4 раствора NaHCO3 в пробирке №2 выделяется газ, в пробирке №4 изменений не наблюдается.
Установите соответствие между названием органического вещества и номером пробирки, в которой находится указанное вещество.
	Название вещества
	№ пробирки

	А) муравьиноя кислота
	1

	Б) белок
	2

	В) глицерин
	3

	Г) этанол
	4


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.
В3. Установите соответствие между формулой гомологического ряда и названием вещества.
	Формула гомологического ряда
	Название вещества

	А) CnH2nO2
	1) ацетилен

	Б) CnH2n-6O
	2) этанол

	В) CnH2n-2
	3) фенол

	Г) CnH2n+2O
	4) муравьиная кислота 


Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца, например: А3Б2В1Г4.

В4. Какой объём этанола (дм3, н.у.) с плотностью 0,8 г/см3 необходим для получения по способу Лебедева 218,7 кг дивинилового каучука, если выход на каждой стадии составляет 90%?
В5. Определить молекулярную формулу газообразного органического вещества и укажите сумму атомов в его молекуле, плотность которого составляет 1,786 г/дм3 (н.у.). Массовые доли углерода и водорода в нем соответственно равны 90% и 10%.
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